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Η Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων υποδέχθηκε το νέο θεοτίμητο 
Ποιμενάρχη της
/ Γνώμες

Νικολάου Γ. Ξεξάκη
Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών
Προέδρου της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής

«Ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου»!

Με έντονα αισθήματα συγκίνησης και χαράς, ευλάβειας και αφοσίωσης, 
ενθουσιασμού και χρηστών ελπίδων του πολυπληθούς κόσμου, κλήρου και λαού, 
πραγματοποιήθηκε, την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, με λαμπρότητα και ιερότητα, 
επισημότητα και ευπρέπεια, στην ιστορική και αγιοτόκο Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων – στην Έδρα στο Σπήλι Ρεθύμνου – η ενθρόνιση του άξιου 
νέου Μητροπολίτη και Ποιμενάρχη κ. Ιωακείμ (Καρανδινού), σε διαδοχή του 
λαμπρού, σεβαστού και προσφιλούς προκατόχου του κ. Ειρηναίου (Μεσαρχάκη), ο 
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οποίος ποίμανε με θυσιαστική αγάπη, αφοσίωση και προσευχή, επί τριάντα πέντε 
συνεχή χρόνια την Ιερά αυτή Μητρόπολη, ως «ο καλός ποιμένας» του Ευαγγελίου, 
έχοντας ως πυξίδα και προσανατολισμό την εν Χριστώ ζωή και σωτηρία.

Ο ενθρονισθείς Ποιμενάρχης κ. Ιωακείμ έρχεται να επιτελέσει, όπως πολύ καλά 
γνωρίζει, αποστολή βαριά, ιερή, υπεύθυνη και θυσιαστική στην ιστορική και 
θεοφρούρητη Ιερά Μητρόπολη, με την ευλογημένη ενθρόνισή του, η οποία, 
ασφαλώς, θα έχει ιδιαίτερο νόημα, αν πραγματοποιηθεί και μέσα στις καρδιές του 
πνευματικού του ποιμνίου.

Η ενθρόνιση του Επισκόπου αποτελεί κορυφαίο εκκλησιαστικό γεγονός, δεδομένου 
ότι ο Επίσκοπος κατέχει θέση «εις τόπον και τύπον Χριστού».

Με αισθήματα αγάπης, τιμής, σεβασμού και διάθεσης συνεργασίας, συνδρομής, και 
συμπόρευσης στο πολυεύθυνο και πολύπλευρο δύσκολο έργο του υποδέχθηκαν 
κλήρος και λαός τον ενθρονισθέντα Ποιμενάρχη τους. Τον καλωσόρισαν ως τον 
πνευματικό κυβερνήτη, ο οποίος θα οδηγήσει το σκάφος της τοπικής Εκκλησίας 
στο γαλήνιο λιμάνι της ευταξίας, των θείων δωρεών, της σωτηρίας· ως «τον 
καλόν ποιμένα» του Ευαγγελίου, ο οποίος θυσιάζει την ψυχή του υπέρ των 
προβάτων (Ιω. 10, 11), τον πνευματικό καθοδηγητή, τον άδολο και ασφαλή 
υποστηρικτή, τον ειλικρινή συμβοηθό στη ζωή τους, στις αγωνίες, τους πόνους, 
τα ποικίλα προβλήματά τους· ως σκέπη, προστασία και καταφύγιο σε κάθε βήμα 
τους στην επίγεια πρόσκαιρη ζωής τους, με εσχατολογική, βέβαια προοπτική: «Ου 
γαρ έχομεν ώδε μένουσαν πόλιν, αλλά την μέλλουσαν επιζητούμεν» (Εβρ. 13, 14).

Είναι γεγονός ότι προκάλεσαν βαθιά συγκίνηση και ικανοποίηση τα λόγια του 
Ποιμενάρχη κ. Ιωακείμ, κατά την τελετή της ενθρόνισης του. Λόγια, τα οποία 
σκιαγραφούν την παλλόμενη από αγάπη ψυχή του για δράση και προσφορά· 
εκπέμπουν ακλόνητη πίστη στον Θεό και πηγαία καλοσύνη για τον άνθρωπο· 
αναδύουν θεσπέσιο εκκλησιαστικό φρόνημα και βαθιά συναίσθηση της 
πολυδιάστατης αρχιερατικής ευθύνης· προσφέρουν ελπιδοφόρα σωτήρια 
προοπτική.

Με την ευκαιρία του σημαντικού εκκλησιαστικού γεγονότος της ενθρόνισης χαίρει 
και αγάλλεται όχι μόνο η θεόσωστη Ιερά Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων και ευρύτερα η εν Κρήτη Εκκλησία, αλλά και το σεπτό Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, το οποίο, Σεβασμιώτατε Ποιμενάρχη κ. Ιωακείμ, σέβεσθε τιμάτε και 
ευλαβείσθειδιαίτερα· και τούτο για τον προσωπικό πνευματικό – συναισθηματικό 
σύνδεσμο, τον οποίον έχετε με την παλαίφατη Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, 
το πνευματικό φυτώριο και επιστημονικό επιτελείο του Πανίερου Οικουμενικού 
Πατριαρχείου. Αξίζει να σημειωθεί, επί του προκειμένου, ότι τη μοναχική κουρά 



και τη σε Διάκονο και Πρεσβύτερο χειροτονία Σας έχετε λάβει από το μακαριστό 
Μητροπολίτη Γορτύνης και Αρκαδίας κυρό Κύριλλο (Κυπριωτάκη ), το δε όνομα 
Ιωακείμ, το οποίο φέρετε, από το μετέπειτα Μητροπολίτη Γέροντα Νικομηδείας 
κυρό Ιωακείμ (Νερατζούλη). Και οι δύο υπήρξαν απόφοιτοι της περιώνυμης και 
ποτνίας Ιεράς Θεολογικής Σχολής της ερατεινήςΧάλκης των Πριγκιποννήσων, 
όπου είχα την θεία ευλογία να σπουδάσω την ιερά επιστήμη.

Κατακλείοντας, εύχομαι θερμά όπως ο χορηγός κάθε αγαθού Τριαδικός Θεός 
χαρίζει στον ενθρονισθέντα Ποιμενάρχη μας κ. Ιωακείμ χρόνια πολλά, ευλογημένα, 
υγιεινά, ειρηνικά, ανέφελα, ελπιδοφόρα, δύναμη και ιώβεια υπομονή, ώστε με ζήλο, 
αγάπη, αποφασιστικότητα και μάλιστα ταπείνωση να επιτελεί την υψηλή, 
πολυεύθυνη και σταυροαναστάσιμη αποστολή του, δηλαδή το τρισσό του 
Κυρίουαξίωμα – αρχιερατικό, διδακτικό και διοικητικό – κατά τρόπο θεοφιλή και 
θεοπρεπή, προς δόξαν του Θεού και σωτηρία του ανθρώπου.

Είθε,ο σεπτός Ποιμενάρχης μας κ. Ιωακείμ να είναι άξιος, ευλογημένος και 
θεοδρόμος με πολύχρονη, πολύκαρπη και αγλαόκαρπη αρχιερατική ποιμαντορία!


